

# 农村指导员为山村文化添彩

## 清江镇江沿文化礼堂年底开启

记者 陈海燕

这里原来是破败废弃的小学，现在已经成了文化礼堂的一部分，用不了多久，我们就可以坐在大院里听戏，真是太好了。11月5日上午，清江镇江沿村一村民指着正在装修的大院，感慨地说，这些都离不开沈老师的付出。

沈老师即沈雷茗，他是市职业中专的美术教师，今年3月份，他被市教育局选派为驻江沿村农村工作指导员。

为了尽快进入角色，沈雷茗一心扎在村里，每天从乐成驱车来回，一方面通过参加村两委会议，了解村里的基本情况，另一方面与村干部、党员进行面对面座谈，进田间地头向村民问计，听取村民的所思所想，真诚征求村民的意见建议。他平易近人，被村民亲切地称为“沈老师”。

沈雷茗很快从一名对当地农村工作情况不熟悉的外来人，成为一名称职的驻村内行人。当他了解到村里今年年初已经申报建文化礼堂，但苦于没有资金无法启动的事情后，便经过多次考察，选定了村边废弃的江沿小学作为活动礼堂。

在现有的村楼加建阅览室、活动室、市民学堂，得到村党支部书记杜云通和村委会主任余协昌以及镇领导的支持，他们和村民沟通，将位于文化礼堂门口的三角形宅基地征用。

沈雷茗毕业于中国美术学院，教书之余画油画，设计对于他来说如鱼得水，参与设计了我市的并村文化创意园。2014年5月，国家主席习近平与哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。会谈后，纳扎尔巴耶夫在习近平见证下，接受了中国前外长李肇星颁发的“丝绸之路和平奖”。多数人可能不知道，丝绸之路和平奖，就是沈雷茗设计的，他的设计在众多作品中脱颖而出，历经几十次修改终被采用。

9月初，江沿文化礼堂开始动工，余协昌带队和村干部游四海落实工程建设，沈雷茗负责工程的设计和监理。

如今，废弃的小学经修整焕然一新，门口种上了翠竹。为了节省开支，沈雷茗还常垫资在网上为村里购买装修材料。

建成后，将分为活动大礼堂和展馆两部分，现在要进行细化装修、购买门窗等，为了达到理想的效果，马虎不得，预计一个半月后可完工。沈雷茗说。

江沿文化礼堂一天天的新改变，吸引了村民的眼球，村民一有空闲就来转转，看看变化。10月30日，由市博物馆主办的乐清历史建筑图文展在此展馆展出，吸引了数百村民凑热闹，村民脸上洋溢着幸福的笑容。

据悉，展馆细分为三部分，分别为江沿李花节板块、乡村记忆板块和红色记忆板块。第二板块突出江沿农耕文化，有较多的历史实物和走马楼宋代寺院遗址中的残片。第三板块为江沿人民抗日战争和浙南地区游击战的历史回顾。

沈老师来了，村里呈现出一派新气象，大家干活也更起劲了。余协昌说。

江沿村依山傍水，拥有天然的资源，值得开发，绿水青山才是村里的金山银山，只是村里的民居有欧式、中式等较多风格，色彩也比较杂乱，如果对今后的新建住房有一定的规划或提供几种和谐统一的样板，再配上将要施工的滨水公园和森林公园，这里将是美丽乡村的典范。沈雷茗说。



## 北白象 种植 民兵林 与河岸同绿



11月3日，北白象镇民兵治水先遣连30余名民兵，在该镇白慎河下岸村段参与河岸同绿行动，种植民兵林，为治水出力。

通讯员 林格拉 摄

## 雁荡 部署当前重点工作

本报讯(记者 张孟涛 通讯员 林建斌)11月4日上午，雁荡镇召开党的十八届五中全会精神学习暨当前工作会议，学习党的十八届五中全会精神，部署当前全镇各项工作。雁荡镇全体班子成员、驻村干部、各村(居)书记主任、各村报账员、相关办公室工作人员和驻雁单位负责人，共120余人参加会议。

会议传达了温州市委组织部在百日攻坚行动上的重要讲话精神。该镇主要负责人要求全镇党员干部勇于兑现年初承诺，回头检查工作；弘扬社会正气，化解社会矛盾；谋划明年目标，加快推进工作。并要求镇、社区、村(居)层层传达学习贯彻，采取安排自学、座谈讨论、理论宣讲等形式，真正消化吸收和理解；全体党员干部冲锋冲刺，全面完成年度工作任务，攻坚克难，切实完成年度各项工作任务。

会议布置了当前2016年城乡居民合作医疗保险筹资工作；三改一拆、四边三化、两路两侧等环境整治工作；溪滨南路、白溪标准防洪堤、雁荡一中、雁荡旅游学校等重点工程推进；消防安全整治等重点工作。

会议还传达了温州市委组织部在百日攻坚行动上的重要讲话精神。

该镇主要负责人要求全镇党员干部勇于兑现年初承诺，回头检查工作；弘扬社会正气，化解社会矛盾；谋划明年目标，加快推进工作。并要求镇、社区、村(居)层层传达学习贯彻，采取安排自学、座谈讨论、理论宣讲等形式，真正消化吸收和理解；全体党员干部冲锋冲刺，全面完成年度工作任务，攻坚克难，切实完成年度各项工作任务。

## 石帆、天成联合部署 评议职能站所工作

本报讯(记者 郑茜 通讯员 赵晓虹)石帆、天成街道的人大工委联合组织辖区市人大代表对部分职能站所开展工作评议。11月4日下午，两个街道的市人大代表，在石帆街道开展评议职能站所工作部署会。

会上，相关领导部署评议工作的要求，通报了评议工作的相关内容及方法。

会上确定评议活动开展的时间为11月初至12月底。整个评议包括评议和反馈整改两个阶段。第一阶段的评议结果将以书面形式及时、准确、全面地反馈给被评议的站所，为第二阶段各职能站所深入开展整改工作提供切实可行的根据，为整改工作取得实效奠定工作基础。

会后，结合部署会的研究内容，石帆、天成两街道人大工委联合印发了《2015年市人大代表评议职能站所的实施意见》。

## 石帆： 育龄妇女免费体检

本报讯(记者 郑茜 通讯员 郑建英)11月4日起，市妇幼保健医院医务人员到石帆为育龄妇女提供免费生殖健康体检。

体检分乳透、妇科、B超、血糖血常规等项目，体检时间截至11月20日。

活动期间，每天上午不到7时，石帆门口已排满了长队。参加体检的一名育龄妇女说，这次活动很贴心，让大家有病早防，有病早治。

## 大荆： 培训禁毒志愿者

本报讯(通讯员 傅俏丽)11月2日，大荆镇禁毒办召开禁毒志愿者培训会。

培训会结合当前禁毒形势向与会人员讲解了志愿者服务内容，着重讲述了禁毒志愿者必须具备的服务技巧，并对专业禁毒志愿者的服务内容提出了高要求。会议还介绍了常见毒品知识、当前毒情等基本禁毒内容。

此次会议贯彻落实了上级有关志愿者队伍建设的文件精神，进一步推进该镇禁毒志愿者工作健康有序开展。

## 芙蓉 草根演员上台表演



演出现场。谢素华 摄

本报讯(记者 陈海燕 通讯员 谢素华)11月3日晚，乐清市农商银行杯百姓舞台百姓乐 芙蓉镇小芙社区(草根)专场在西岙村热闹开场，此次活动由乐清市文化广电新闻出版局主办。

虹桥商会艺术团和来自小芙社区各村的老年青少年文艺爱好者先后登台献演，深受当地群众和留守儿童的欢迎。

此次活动在舞蹈《火红的日子》中开场，有宣传《六城联创勇争先》的音乐快板，有传承孝道的《父亲，我记住了》，有芙蓉乡土特色诙谐轻松的讲口白《姬尧太子智斗河伯》，也有体现新农村新气象的《向前冲》、《江山飞歌》、《锦绣前程》等等。台上的草根演

员使出浑身解数尽展才艺，台下的老幼群众冒雨稳坐专心欣赏乐开了花。

据悉，近年来，芙蓉镇以百姓舞台为载体，吸引广大群众参与文化活动中，积极为当地百姓搭建舞台，演绎群众文化，将欢乐送到最基层群众中间，先后成立了乐清市木兰协会芙蓉分会、乐清市太极拳协会芙蓉分会、乐清市花溪文化活动中心、芙蓉镇龙山书屋、芙蓉镇足球俱乐部等，各村相继组建了健身舞蹈队，每逢春节、国庆、重阳等重大节日都要组织丰富多彩的文化节目、书画笔会和歌舞汇演，使百姓真正成为舞台的主角，让百姓真正乐起来，逐步推进了芙蓉镇文化事业大发展、大繁荣。

## 翁垟 开展敬老爱老活动

本报讯(记者 郑茜 通讯员 陈博学)近日，翁垟街道团工委、慈善分会、翁垟一中有关人员一行20多人来到山外村敬老院开展敬老爱老活动。

一到敬老院，一行人就有序分工，几名年轻人拿起抹布和扫把打扫宿舍，有的陪老人聊天，还有的忙着为老人发

慰问品。

翁垟街道一直很重视敬老爱老工作，团工委还曾组织村干部一起看望各村高龄老人、孤寡老人和贫困老人。今后，我们还将开展其他敬老爱老活动，在全街道营造关爱老人的氛围。翁垟街道团工委书记说。

## 雁荡 :70 余人参加登山比赛



你追我赶。徐昊儒 摄

本报讯(记者 张孟涛 通讯员 徐昊儒)11月3日，雁荡镇计生协会与雁荡镇工会在狮子山森林公园举办和谐计生杯 登山比赛，70多名计生一线工作人员、各工会代表参加活动。

13时30分，比赛正式开始，男子组率先出发，大家奋勇向前。女子组五分

钟后出发，也不甘示弱，紧随其后。最终，男子组马锡健以22分钟夺冠，女子组冠军被新芽幼儿园的白珍雨夺得。

虽然我们没得什么奖项，但是在参与，这样的活动很好，很有意义，下次还报名参加。几名计生服务员高兴地说道。

## 清江人力社保所 勤跑解决工伤案件

本报讯(记者 陈海燕 通讯员 陈娅娅)由于勤跑、多沟通，日前，清江人力社保所解决了一起工伤案件，深受职工好评。

今年初，职工工伤保险待遇核定工作下放至基层以来，清江人力社保所接到一起职工工伤死亡的待遇核定业务。某公司冲压车间员工石某于2014年12月因其操作的机床倾翻压伤头部，造成严重颅脑损伤，经抢救无效死亡。

在事故次日，企业与职工亲属签订了调解协议书，并由企业方先行支付包括丧葬抚恤金、一次性工亡医疗补助金在内的一系列费用。

然而，双方签订的调解协议书中仅写明企业方赔偿的条款及各项金额，并未写明工伤保险基金中的丧葬抚恤金和一次性工亡医疗补助金是由企业方先行垫付，待工伤保险待遇核定完成后，以上两笔费用由社保支付给企业。

权益及工亡待遇支付合法性，该起工亡待遇核定后，待遇领取方模糊不清。另外，该工亡职工家属居住在外地，又因家庭矛盾，使得企业方与各家属成员间沟通极为不畅，这也意味着，不仅仅是待遇领取方无法确定，随后的供养亲属抚恤金也无法正常办理。

9月初，清江人力社保所所长陈杰接手工作，在充分了解该起工亡待遇核定业务后，一次次不放弃地与工亡职工家属反复电话联络，详细告知其合法权益，使职工家属开始愿意配合企业方办理相关手续，得以解决了一直纠结踟蹰的待遇领取方问题，也缓解了企业方因先行支付大额赔偿金造成的财务问题。

该所更是不遗余力地与委托发放供养亲属抚恤金的金融机构协商，当月先行给予办理存折，在不影响正常发放的情况下，精简了办理流程，更是减轻了家属的负担。至此，该起工亡死亡案件得到圆满解决。

# 通知

下列水深村二期工程指标拥有人，经我们多次登报和书面催告，要求你们在2015年8月30日前交纳工程建设款并签订购房合同，但你们经过我们上述正当催告后拒不交纳建房工程款签订购房合同，现明确通知你们，于2015年11月3日将你们名下的指标向房管机关申请登记在乐清蓝天房地产开发有限公司名下，特此通知。

名单如下：郑晓敏、王建权、王奕棋、郑林、周文溢、叶修光、叶修光、王晓峰、徐文杰、闻晗。

城南片城中村改造专项办公室  
水深村经济合作社整体改造指挥部  
乐清蓝天房地产开发有限公司

## 转让

翁垟工业、商业用房转让出租，工业占地面积4亩，建筑面积6000平方米，商业占地面积3亩，建筑面积5000平方米，联系：13868768770。

## 商务楼出租

新丰商务楼南大街370号(原章光大酒店)，第5层500m²，第8层200m²出租。电话：13819772666。